

# 市城区2024年城市体检报告出炉

住房、小区(社区)、街区、城区(城市)四个维度体检结果均为较好

●记者 黄兰芬 通讯员 陈世云 段诗怡

近日,由市住房和城市更新局牵头完成的2024年市城区城市体检报告正式出炉。住房、小区(社区)、街区、城区(城市)四个维度体检结果均为较好。

今年体检的范围和对象是哪些?体检结果如何?还有哪些“城市病”需要根治?报告一一给出答案。

今年8月,咸宁市住房和城市更新局组织召集市直20多家单位及咸安区政府等相关负责人,在市城市规划院的技术支持下,开展2024年市城区城市体检工作。

本次体检范围为79.7平方公里城市建成区,包含44个社区和801个小区,做到城市小区(社区)全覆盖。从住房、小区(社区)、街区、城区(城市)四个维度,构建了2024年市城区城市体检指标体系,即住建部提出的基础指标58项、湖北省参考指标14项、咸宁地方特色指标4项,共计76项。

体检报告显示,76项指标中,评价为好和较好的指标共计64项,占比84.2%,住房、小区(社区)、街区、城区(城市)四个维度体检结果均为较好,总体评价结果为良。

住房维度,安全耐久方面,住宅结构安全情况较好,燃气安全隐患基本消除。功能完备方面,住宅成套率、5G网络覆盖率表现突出,入户水质基本达标。绿色智能方面,节能改造、绿色建筑达标。

小区(社区)维度,设施完善方面,老旧小区改造成效明显,完整社区建设



达标,养老服务设施基本完善,小学学位供应充足。环境宜居方面,公共活动场地、垃圾分类基本实现全覆盖,不达标步道长度减少。

街区维度,功能完善方面,多功能运动场地、文化活动中心建设全达标,道路照明有效保障。整洁有序方面,道路乱拉空中线路问题明显改善。

城区(城市)维度,生态宜居方面,城市污水和垃圾处理得当,绿道、公园建设总体良好,体育和文化设施增多,妇幼保健也达标。产城融合与职住平衡方面,城市交通改善,保障性住房足够。城市安全方面,应急供水有保障,老旧燃气管道在改造,加油站安全,城市防涝、消防和避难能力都提升。智慧城市建设方面,建筑施工、高层建筑火灾监测预警和

城市管理平台进一步完善,数字基础设施和三维数据平台建设成效明显。

此次城市体检结果显示,市城区存在以下问题:住宅屋面渗漏和外墙面装饰层脱落;小区停车位和电动自行车、新能源汽车充电设施不足;部分社区幼儿照护服务设施不达标;部分老旧小区空间狭小缺乏活力;口袋公园分布不均;慢行绿道连通性差且设施落后;部分路段地势低洼排水不畅等。

下一步,市住房和城市更新局将加强体检成果运用,把体检报告提出的问题清单分解到市直有关部门和咸安区政府,在城市规划建设管理与项目谋划申报等工作中抓好落实,进一步推动城市功能完善与品质提升,加快建设宜居、韧性、智慧城市。



## 层林尽染 冬景如画

冬天来了,携着凉意,为香城咸宁披上了一袭多彩的“外衣”。

12月16日,城区暖阳洒落,十六潭公园内,林木斑斓,色彩缤纷,游客悠然漫步;临近的十六潭路,两旁的梧桐树叶变成深深浅浅的黄色、红色,这条风景线向远处延伸;时不时有白色的城际列车从城区穿过。

近年来,咸宁致力于自然生态公园城市建设,于城区巧妙融入近百个大大小小的公园,铺设生态绿道,实现了城与园的和谐共生。居民们开窗即绿意,出门即美景,幸福感与获得感与日俱增。 (记者 黄兰芬)

## 浮山街道书台社区联学联建惠民生

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈瑾 陈云)12月16日,咸安区税务局社会保险费和非税收入股党支部、浮山街道书台社区党总支全体党员和小区业主代表齐聚一堂,共同举办联学联建活动,通过理论联学、资源联享、活动联办、队伍联建、工作

联动,增进三方了解与合作,共同推动社区治理和服务水平提升。

活动现场,咸安区税务局社会保险费和非税收入股党支部书记余晓露向大家介绍了税务部门在社会保险费和有关非税收入方面的政策和工作情况,并借助生

动的案例和详实的数据,深入浅出地讲解了社保费缴纳、税务申报等流程。随后,书台社区党总支党员祝菁分享了社区在党建引领、社会治理、服务群众等方面的经验和做法,讲解了社区如何通过开展丰富多彩的活动增强居民的凝聚力和向心力,提升居民获得感和幸福感。同时,书台社区党员就如何更好地服务群众、解决居民的实际困难等话题,与咸安区税务局

党员进行了交流和探讨。

互动环节,小区业主代表积极提问,咸安区税务局党员们耐心解答,并现场演示如何通过“楚税通”“鄂汇办”等便民APP进行线上查询和缴费。

书台社区党总支书记胡文文表示,将继续加强多方沟通与合作,共同为居民提供更优质、高效、便捷的服务,让政策红利惠及更多人民群众。

## 浮山街道梅园社区:趣味学堂 乐享童年

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 胡苗 李芳)12月15日,咸安区浮山街道梅园社区联合咸宁职业技术学院志愿者团队举办了一场别开生面的“周末学堂”,吸引辖区青少年参与。

动物科普课程中,志愿者通过生动的讲解和精彩的图片、视频演示,带领青少年认识了各种珍稀动物的生活习性、

独特外形与生存环境,从非洲大草原上的猎豹到南极的企鹅,孩子们仿佛踏入了奇妙的动物王国,纷纷提问互动,课堂气氛十分热烈。

手工扭扭棒环节更是将课堂气氛推向了高潮。在志愿者的耐心指导下,孩子们充分发挥想象力和创造力,将一根根彩色的扭扭棒变成栩栩如生的动

物造型,有的制作出机灵的“小猴子”,有的则改造出美丽的“蝴蝶”,每件作品都饱含着孩子们对动物的喜爱和对创作的热情。

梅园社区相关负责人表示,将继续加强与各类志愿者团队的合作,不断丰富“周末学堂”课程内容,为促进辖区青少年全面健康发展贡献社区力量。

